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Αυτό το φυλλάδιο αποτελεί αποκλειστική ευθύνη των συγγραφέων και δεν 
εκπροσωπεί την άποψη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η Ευρωπα ϊκή Ένωση  δεν 
είνα ι υπεύθυνη για την οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που 
συµπεριλαµβάνοντα ι στο φυλλάδιο αυτό. 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Nostrum-DSS Μελέτη Περίπτωσης 

ΙΙσσρρααήήλλ--ΠΠααλλααιισσττίίννηη  

 

Λέξεις Κλειδιά: Αντιπαραθέσεις, Έλλειψη Νερού, ∆ηµόσια ∆ιαβούλευση  

Για επιπλέον πληροφορίες: ∆είτε την έκθεση του NOSTRUM-DSS για Ισραήλ-
Παλαιστίνη, που διατίθεται µέσω της ιστοσελίδας:  
 http://www.nostrum-dss.eu  

Home  » Final products » Case studies Leaflets 

Επικοινωνία: AIES - Arava Institute for Environmental Studies 
http://www.ar ava.org/ 
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Η Νεκρά Θάλασσα 

Η Νεκρά Θάλασσα βρίσκεται στην άκρη της λεκάν ης 
απορροής του ρήγµατος της Ιορδαν ίας και αν ήκει στην 
Ιορδανία, το Ισραήλ και την Παλαιστίνη.  Η επιφάνεια της 

βρίσκεται 420 µέτρα κάτω από την επιφάνεια της θάλασσας, 
και είν αι το χαµηλότερο σηµείο στη γη. Η πιο εµφαν ής και 
αν ησυχητική υποβάθµιση είν αι αυτή της στάθµης και του 

όγκου του ν ερού της Νεκράς Θάλασσας. Από το 1970 το 
επίπεδο της στάθµης των υδάτων της Νεκράς Θάλασσας έχ ει 
πέσει κατά περίπου 25 µέτρα, µε τη µισή υποβάθµιση ν α έχει 

συν τελεστεί τα τελευταία 20 χρόνια: τα τελευταία χρόν ια ο 
ρυθµός υποβάθµισης της στάθµης του ύδατος ήταν 80-100 
εκατοστά αν ά έτος.  

Η Νεκρά Θάλασσα παίζει βασικό ρόλο για τις οικονοµικές 
δραστηριότητες της περιοχής: αγροτική, βιοµηχανία 
(εξόρυξη ορυκτών  και εµφιάλωση ν ερού) και τουρισµός. 

Τα σχέδια για την περαιτέρω στήριξη της τουριστικής και 
της βιοµηχαν ικής ανάπτυξης στην περιοχή, που 

περιλαµβάν ουν την κατασκευή πάνω από  50,000 ν έων  
ξεν οδοχειακών δωµατίων , έχουν σταµατήσει εξαιτίας του 
σχηµατισµού καταβοθρών κατά µήκος της παράκτιας 

περιοχής. 

Ως µέρος του ερευνητικού προγράµµατος για τη Νεκρά 
Θάλασσα, πραγµατοποιήθηκαν Συναντήσεις των 

Ενδιαφερόµενων Μερών µε συµµετοχή διαφορετικών 
Υπουργείων , περιφερειακών και τοπικών  αρχών  (από 
Ισραήλ, Παλαιστίν η, Ιορδαν ία) καθώς και ερευν ητικών 

οργαν ισµών. 

Οι συµµετέχοντες συζήτησαν πάνω σε διάφορες 
υλοποιήσιµες εναλλακτικές για την αντιµετώπιση των  

περιβαλλον τικών και οικον οµικών προβληµάτων  
επικεντρώνοντας πάνω στη διάθεση νερού από άλλες 
πηγές, συµπεριλαµβαν οµέν ου του βρόχ ινου και του 

αν ακυκλωµέν ου ν ερού, καθώς και την υλοποίηση του 
προγράµµατος ‘Κανάλι Ερυθράς - Νεκρής Θάλασσας’. 

Το ‘Καν άλι Ερυθράς - Νεκρής Θάλασσας’ έχει 

χαρακτηριστεί ως η καλύτερη δυνατή εν αλλακτική: το 
καν άλι αυτό που θα συν δέει την Ερυθρά µε τη Νεκρά 

Θάλασσα είν αι έν ας αγωγός 240 χ ιλιοµέτρων που 
αν αµέν εται ν α αν απληρώσει την εισροή υδάτων από τον 
Ιορδάν η ποταµό, εφαρµόζοντας την πίεση από µον άδες 

αφαλάτωσης, που βασίζουν τη λειτουργία τους στη µέθοδο 
της αν τίστροφης όσµωσης, και χρησιµοποιούνται για την 
παραγωγή ηλεκτρικής εν έργειας. Το κόστος εκτιµάται ν α 

είν αι περί τα 3 εκατοµµύρια δολάρια.  

 

 

Ανάµεσα στα ερωτήµατα που παραµέν ουν αν απάν τητα είν αι 
οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις αυτού του καν αλιού, οι 

αλλαγές για παράδειγµα στο νερό εξαιτίας της αν άµειξης των  
υδάτων  της Ερυθράς και της Νεκράς Θάλασσας. 

 

Συστήµατα υποστήριξης αποφάσεων 
σε Ισραήλ και Παλαιστίνη 

Παρόλο ̟ου δεν υ̟άρχουν εµ̟ειρίες συστηµάτων 
υ̟οστήριξης α̟οφάσεων στις δύο χώρες, υ̟άρχουν 

σχετικές ̟ροσεγγίσεις ό̟ως:  

� Κυβερνητικές αναφορές ̟ρος όλους όσοι 
συµµετέχουν στη λήψη α̟οφάσεων 

� Συµµετοχή διεθνών οργανισµών ό̟ως η 

Παγκόσµια Τρά̟εζα και η UNESCO στη 
διαδικασία λήψης α̟οφάσεων 

� ∆ιακρατική συνεργασία ανάµεσα σε Ισραήλ, 
Παλαιστίνη και Ιορδανία σε σχέση µε την 

υλο̟οίηση του Καναλιού Ερυθράς-Νεκρής 
Θάλασσας. 

 

    
 


